

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крюковой Ангелины Николаевны «Обучение английскому языку студентов вуза для участия в международном добровольческом движении с использованием лингвистической образовательной платформы», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования)

В условиях высокой социальной значимости международного добровольческого движения, деятельность которого востребована как на межгосударственном, так и государственном уровнях в сфере развития молодежной политики, становится важной проблема совершенствования методик иноязычного обучения студентов вуза с целью их подготовки к осуществлению общественно-полезной деятельности во взаимодействии с зарубежным сообществом. При этом контекст цифровой трансформации образования требует от научно-методического сообщества разработки инновационных форм обучения, позволяющим использовать информационно-коммуникационные технологии для повышения эффективности достижения образовательных результатов. В связи с этим диссертационное исследование А.Н. Крюковой, посвященное решению проблем онлайн-обучения английскому языку студентов вуза для участия в международном добровольческом движении, представляется **актуальным** для теории и методики обучения и воспитания.

Научная новизна диссертационного исследования А.Н. Крюковой определяется тем, что оно представляет авторское решение методической проблемы обучения английскому языку с использованием лингвистической образовательной платформы с целью дальнейшей интеграции студентов российских вузов в международное добровольческое движение.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что оно вносит вклад в развитие теории и методики лингвистического образования в условиях его цифровой трансформации, моделирует процесс обучения иностранному языку с использованием информационно-коммуникационных технологий, описывает закономерности взаимодействия учебного и воспитательного процесса в вузе в контексте использования английского языка для участия студентов в международном добровольческом движении.

Практическая значимость исследования состоит в разработке и внедрении в практику методики обучения английскому языку для подготовки студентов к участию в международном добровольческом движении, в рамках которой создано авторское учебное пособие “English for International Volunteering”, состоящее из 10 логически выстроенных тем и системы контроля достижений обучающихся.

Структура автореферата диссертации подчинена логике исследования и правилам составления научных, обеспечивает полное и ясное понимание реализованного исследования. Объем публикаций и их содержание отражают последовательность проведения исследования во времени и глубину научных изысканий автора.

Изучение автореферата диссертации вызвало несколько **вопросов** в отношении экспериментальной части исследования:

1. Каким образом в процессе проведения экспериментального обучения реализован принцип индивидуализации для студентов «средней» и «сильной» групп, а также тех, кто обучался индивидуально?

2. В чем заключаются достоинства и недостатки обучения в группе и индивидуально по разработанной методике?

Отмеченные к автореферату вопросы не умаляют качества проведенного исследования, которое характеризуется как актуальное, самостоятельное и инновационное.

Все отмеченное выше позволяет сделать заключение о том, что исследование А.Н. Крюковой на тему «Обучение английскому языку студентов вуза для участия в международном добровольческом движении с использованием лингвистической образовательной платформы» соответствует критериям, отраженным в п.п. 9-14 Положения о присуждении научных степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Ангелина Николаевна Крюкова, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования).

Доктор педагогических наук, доцент,
заведующая кафедрой иностранных языков,
лингвистики и перевода ФГАОУ ВО «Пермский
национальный исследовательский
политехнический университет»

Елена Вадимовна Аликина

614990, Пермь, Комсомольский проспект, 29
ФГАОУ ВО ПНИПУ, кафедра ИЯЛП
Телефон: +7 342 219-80-40
Email: elenaalikina@yandex.ru

15.11.2022

Подпись Е.В. Аликиной заверяю.
Ученый секретарь Ученого Совета



В.И. Макаревич